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агальним завданням є підготовка фахівців 
нового напрямку для системи громадського 

здоров’я, які вирішуватимуть нові функції, а відповідно 
матимуть нові кваліфікаційні вимоги. 

Запровадження нової навчальної спеціальності 
потребує вирішення багатьох важливих завдань. Це – 
розробка освітнього стандарту та типових навчальних 
програм, методичного забезпечення. І головне – підготовка 
науково-педагогічних працівників нової фармації, 
здатних проводити наукові дослідження з проблеми 
громадського здоров’я та готувати фахів для галузі 
відповідно до міжнародних стандартів і з урахуванням 
кращого світового досвіду. 

Для вирішення цього надзвичайно важливого 
завдання пропонується запровадження освітньо-наукової 
магістратури з підготовки вказаних фахівців. 

Освітньо-наукова програма підготовки здобувачів 
другого (магістерського) рівня вищої освіти зі 
спеціальності 229 «Громадське здоров’я» має бути 
розроблена згідно із Законом України «Про вищу освіту» 
від 01.07.2014 р. № 1556–VII. 

Освітньо-наукова програма магістратури за фахом 
«Громадське здоров’я» складається з 5 обов’язкових 
модулів: вступ до громадського здоров’я, а також систем, 
політики, етики, управління та лідерства у галузі 
громадського здоров’я; епідеміологія та біостатистика 
для фахівців громадського здоров’я; моніторинг і оцінка, 
якість даних, використання даних та інформатизація в 
галузі громадського здоров’я; планування програми, її 
реалізація та оцінка; ділова англійська мова, а також із      
4 модулів, один з яких магістр обирає сам: профілактика; 
соціально значимі та особливо небезпечні інфекційні 
хвороби; соціально значимі хронічні неінфекційні 
хвороби; організація протиепідемічних заходів. 

Програма освітньо-наукової підготовки магістрів 
розрахована на 3600 годин (120 кредитів ЄКТС). 
Лекційний курс становить 462 навчальні години. На 
проведення семінарів виділено 512 навчальних годин, 
практичних занять – 1318 навчальних годин, а на 
самостійну роботу – 1308 (36,3%) навчальних годин. 
Самостійна робота з проходженням виробничо-
навчальної (педагогічної) практики та виконанням 
самостійної наукової роботи і підготовкою магістерської 
кваліфікаційної роботи становить 700 годин. Із загальної 
кількості навчальних годин на модульний контроль знань 
виділено 30 годин, а на екзамен – 6 годин. 

До оволодіння програмою магістратури 
допускаються абітурієнти, які мають освіту бакалавра 
медсестринства, психолога, соціолога, журналіста, 

юриста, економіста. Також абітурієнтами можуть бути 
особи, які мають вищу освіту за рівнем підготовки 
«Спеціаліст» як за напрямком підготовки «Охорона 
здоров’я», так і за іншими напрямками. Порядок прийому 
до вищих навчальних закладів визначає МОН України. 

Мета освітньо-наукової програми підготовки 
магістрів за спеціальністю «Громадське здоров’я» 
полягає в підготовці фахівців у даній сфері до 
самостійної практичної та наукової і педагогічної 
діяльності відповідно до визначених компетенцій. 

Професійно-наукова програма передбачає 
формування здатності застосовувати набуті знання, 
уміння та навички з дисциплін загальної та професійної 
підготовки для вирішення типових задач діяльності 
фахівця на відповідній посаді, включаючи проведення 
науково-практичних досліджень у сфері громадського 
здоров’я, викладання предмету «Громадське здоров’я», 
проведення епідеміологічного нагляду за соціально 
значимими інфекційними та неінфекційними хворобами, 
станом психічного здоров’я населення, навколишнього 
середовища; визначення екологічних, соціально-
економічних та медичних детермінант здоров’я; 
організацію і проведення профілактичних та 
протиепідемічних заходів; формування у населення 
здорового способу життя та відповідального ставлення до 
особистого здоров’я; міжсекторальної взаємодії в 
інтересах здоров’я населення. 

Базами проведення практики є наукові установи, 
вищі навчальні заклади, заклади охорони здоров’я та 
заклади громадського здоров’я, які мають необхідний 
кадровий і науково-технічний потенціал, основна 
діяльність яких має об’єкт та види професійної  діяльності 
випускників за напрямком «Громадське здоров’я». 

Методи та форми навчання в магістратурі включають 
таке: проведення лекційних занять із використанням 
мультимедійного проектору; проведення занять із 
використанням дистанційного методу за допомогою 
системи Moodle; проведення семінарських занять за 
визначеними темами; проведення практичних занять за 
визначеними темами; підготовка аналітичних оглядів 
наукової літератури за визначеними темами; підготовка 
рефератів за визначеними темами; проведення ділових ігор; 
проходження виробничо-навчальної практики; самостійне 
виконання науково-дослідної роботи; написання наукової 
дипломної магістерської роботи. 

Висновки. Запровадження магістратури за 
освітньо-науковими програмами забезпечить підготовку 
викладацького складу з підготовки фахівців для системи 
громадського здоров’я. 
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